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%-‘3} Gratulationen

Der Gemeinderat gratuliert zum Geburtstag
und wiinscht alles Gute.

Am 31. Oktober, Hans Ulrich Walther
zum 94. Geburtstag

Am 03. November, Hans Hefti
zum 91. Geburtstag

Gemeinderat Zollikofen

29 Gemeinderat

Anderung Personalverordnung;
Inkrafttreten

Der Gemeinderat hat an seiner Sitzung vom
21. Oktober 2024 den oben genannten Erlass
(SSGZ 153.0m.1) gedndert. Die Anderungen
treten, vorbehaltlich allfdlliger dagegen erhobener
Beschwerden, per 1. Januar 2025 in Kraft. Sie
betreffen die Weisungen zum Betriebs- und
Unterhaltspersonal, welche neu im Anhang 4
zur Personalverordnung zu finden sind.

Der Beschluss wird hiermit gemass Artikel 45
der kantonalen Gemeindeverordnung vom
16. Dezember 1998 veroffentlicht. Der gednderte
Erlass kann bei der Gemeindeverwaltung ein-
gesehen und bezogen werden.

Rechtsmittelbelehrung

Gegen den Beschluss des Gemeinderats kann
innert 30 Tagen ab Publikation Beschwerde
beim Regierungsstatthalteramt Bern-Mittel-
land, Poststrasse 25, 3071 Ostermundigen, er-
hoben werden.

Controllingberichte der Richtpldne
und des Umweltwegweisers liegen vor

Der Gemeinderat hat am 14. Oktober 2024 die
Controllingberichte der Richtplane Siedlung,
Verkehr, Landschaft und Energie fur die Jahre
2018 bis 2023 genehmigt. Im Controllingbericht
sind zu samtlichen Zielsetzungen der einzelnen
Massnahmenblatter je der Realisierungsgrad,
der Stand der Umsetzung mit Begriindung und
das weitere Vorgehen aufgeflihrt. Daraus lasst
sich ein allfalliges Abweichen von den strate-
gischen Richtplaninhalten erkennen. Ebenso
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lasst sich daraus der Handlungsbedarf fir das
weitere Vorgehen ableiten. Richtplane sind be-
hordenverbindliche Fuhrungsinstrumente und
grundsatzlich auf die Dauer von zehn Jahren
ausgelegt. Gleichzeitig wurde der Controlling-
bericht des Umweltwegweisers verabschiedet.
Die Berichte kénnen online eingesehen
werden unter www.zollikofen.ch/dienstleistungen
> Raumplanung / Verkehrsplanung und
www.zollikofen.ch/umwelt/12154

. o
o“e Grosser Gemeinderat
Al sl
Sitzung des Grossen Gemeinderats
vom 23. Oktober 2024, Beschliisse

1. Politikplan 2025 - 2029
Der Politikplan 2025 — 2029 wird zur Kenntnis
genommen.

2. Budget 2025

A) Unter Vorbehalt des fakultativen Referendums:
Die Produktedefinitionen fur den NPM-
Bereich Sekundarstufe | (HRM-Kontengruppe
2130) fir das Jahr 2025 einschliesslich
des damit verbundenen Nettoaufwands
fir das Jahr 2025 von Fr. 463'650.00
werden, unter Vorbehalt der Zustimmung
der Stimmberechtigten zum Budget 2025,
genehmigt.

-

B) Zu Handen der Volksabstimmung:

1. Flrdas Jahr 2025 werden die Steueranlagen
wie folgt festgesetzt:

a) Ordentliche Steueranlage: Das 1,40-
fache der gesetzlichen Einheitsansatze;

b) Liegenschaftssteuern:1,0 %o
des amtlichen Werts.

2. DasBudget der Erfolgsrechnung fir das Jahr
2025 wird genehmigt.

3. Einfache Anfrage Patrick Heimann (FDP)
und Mitunterzeichnende betreffend
«Neuer Velounterstand an der RBS-
Haltestelle Unterzollikofen», Antwort
Die Antwort des Gemeinderats wird zur
Kenntnis genommen.

4. Parlamentarische Eingdnge

— Motion Bruno Vanoni (GFL) und Mitunter-

zeichnende betreffend «Die Gemeinde Zolli-
kofen verstarkt auf Nachhaltige Entwicklung
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ausrichten —im Sinne der 17 Ziele der «Agenda
2030»

— Interpellation Stefan Zingre (parteilos/SVP)

und Mitunterzeichnende betreffend «Energie-
stadt Zollikofen — wie weiter?»

— Einfache Anfrage Petra Spichiger (SP) und
Mitunterzeichnende betreffend «Hohe Fluk-
tuation bei den Schulsozialarbeitenden: Was
wird dagegen unternommen?»

Rechtsmittelbelehrung

Beschwerden gegen Beschlisse sind innert 30
Tagen (in Wahlsachen innert 10 Tagen) seit der
Verdffentlichung beim Regierungsstatthalter-
amt Bern-Mittelland, Poststrasse 25,3071 Oster-
mundigen, einzureichen.

Fakultatives Referendum

Gestltzt auf Art. g5, lit. a der Gemeinde-
verfassung unterliegt der unter Ziffer 2A
aufgefiihrte Beschluss dem fakultativen
Referendum. Gemass Art. 34 der Gemeinde-
verfassung sind solche Beschllsse der Gemeinde-
abstimmung zu unterbreiten, wenn dies von
mindestens 300 Stimmberechtigten schriftlich
verlangt wird.

Das Begehren muss innerhalb von 40 Tagen
seit der Veroffentlichung des Beschlusses im
amtlichen Publikationsorgan bei der Gemeinde-
schreiberei eingereicht werden. Die Berichte
und Antrage des Gemeinderats an den Grossen
Gemeinderat sowie die Beschlusse des Grossen
Gemeinderats zu diesen Geschaften liegen
wahrend der Referendumsfrist, das heisst bis
und mit 9. Dezember 2024 bei der Gemeinde-
schreiberei, Wahlackerstrasse 25,3052 Zollikofen
offentlich auf (Biiro 2 08, 2. Stock). Bei Fragen
oder Unklarheiten zum fakultativen Referendum
(Unterschriftenbogen) wenden Sie sich an die
Gemeindeschreiberei oder benutzen folgenden
Link: www.zollikofen.ch/stimmberechtigte

Zollikofen, 24. Oktober 2024

Grosser Gemeinderat Zollikofen
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JRebstock,

www.rebstock-zollikofen.ch
Bernstr. 96 3052 Zollikofen Tel. 031 911 03 69

Sonntags
geschlossen
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Abstimmungen und
= Wabhlen

Kommunale Abstimmung und Gemeinde-
wahlen vom 24. November 2024

Gleichzeitig mit der eidgendssischen Abstim-
mung werden die in Gemeindeangelegen-
heiten Stimmberechtigten Uber das Budget
2025 zu bestimmen haben. Ausserdem werden
40 Mitglieder fiirden Grossen Gemeinderat und
7 Mitglieder fur den Gemeinderat gewahlt.

Stimmregister

Stimmberechtigte Personen haben das Recht,
ihren Eintrag oder die Berichtigung ihres
Eintrages im Stimmregister bis am Dienstag,
19. November 2024, 18.30 Uhr zu verlangen.

Stimmmaterial

Stimmberechtigte, die keinen Stimmrechts-
ausweis erhalten oder diesen verloren haben,
konnen bei der Einwohnerkontrolle ein Doppel
verlangen. Das Begehren muss personlich bis
spatestens Freitag, 22. November 2024,16.00 Uhr,
unter Vorweisen des Passes oder der Identitats-
karte gestellt werden.

Briefliche Stimmabgabe

Wird die Sendung der Post Ubergeben, muss sie
spatestens bis am Samstag vor dem Wahl- oder
Abstimmungstag bei der Gemeinde eintreffen
oder Sie legen das Antwortcouvert bis spates-
tens Sonntag, 24. November 2024, 10.00 Uhr,
in den Briefkasten der Gemeindeverwaltung,
Wahlackerstrasse 25.

Urnenoffnungszeiten
Sonntag, 24. November 2024, 10.00 —12.00 Uhr

Urnenstandorte
— Aula Sekundarstufe |, Schulhausstrasse 30

— Schulhaus Steinibach, Aarestrasse 45

Rechtsmittel

— Beschwerde in Wahlangelegenheiten ist
innert 10 Tagen zu erheben (Art. 67a Abs.
1VRPG).

— In Abstimmungssachen ist die Beschwer-
de innert 30 Tagen nach der Abstimmung
zu erheben. Fir die Anfechtung von
Vorbereitungshandlungen betragt die Frist
zehn Tage (Art. 67a Abs. 2 VRPG).

— Werden Handlungen im Zusammenhang
mit der Vorbereitung einer Wahl oder einer
Abstimmung gerligt und endet die zehn-
tagige Beschwerdefrist nicht erst nach dem
Wahl- oder Abstimmungstermin, so ist
gegen die Vorbereitungshandlung Beschwerde
zu fuhren. Die Beschwerdefrist beginnt am
Tag nach der Eroffnung oder Veroffentlich-
ung des angefochtenen Akts zu laufen (Art.
67a Abs. 3 VRPG).

— Die Frist beginnt fur Beschliisse und Wahlen
der Stimmberechtigten am Tag nach dem
Urnengang zu laufen, fir alle Ubrigen
Beschlisse, Verfugungen und Wahlen mit
ihrer Er6ffnung oder Verdffentlichung (Art.
41VRPG).

— Beschwerden sind an das Regierungsstatt-
halteramt Bern-Mittelland, Poststrasse 25,
3071 Ostermundigen, zu richten.

Weitere Auskunfte erteilt Thnen gerne Roland
Dolder, 031910 91 69

Kursprogramm
Zollikofen und Umgebung

Demenz verstehen - Aufbaukurs

Kursinhalt Menschen mit Demenz
verhalten sich manchmal
herausfordernd. Im Kurs lernen
Sie, Strategien zu entwickeln,
um mit herausforderndem
Verhalten umzugehen.

Veranstalterin  SRK Kanton Bern

Kursleitung Ausgewiesene Fachexpert-
innen und -experten des SRK
Datum, Zeit Donnerstag, 21. November

2024,9.00 —16.00 Uhr
Ort SRK Bildungszentrum, Bern-
strasse 162, Zollikofen
Fr.160.00/Freiwillige
Fr.140.00/SRK Mitglieder
Anmeldung an 033 225 00 80,
kurswesen@srk-bern.ch,
www.srk-bern.ch/de/kurse/
demenz-verstehen-vertie-
fungskurs
Anmeldeschluss Donnerstag, 7. November 2024

Kurskosten

# Veranstaltungen

o1. November bewegt begegnen bewegt -

Ausstellung Augentauschung

Reformierte Kirchgemeinde

Zollikofen

Wo: Abfahrt Bahnhof Zollikofen
13.31 Uhr, Ticket 16sen,
Zollikofen-Riggisberg
Abegg-Stiftung.
Anmeldung: 031911714,
antonia.koehler@refzollikofen.ch

Zeit: 13.00 —17.30 Uhr

Komm tausch mit mir
Atelier Augenschmaus

02. November

Wo: Wydackerstrasse 29,
a.augenschmaus@gmx.ch
Zeit: 14.30 - 16.30 Uhr

02. November  Bern-Cup Rock'n'Roll Turnier

Rock'n'Roll Club Bern-Buchsi

Wo: MZH Geisshubel
Alpenstrasse 74,
pascal.burri@rrc-bern-buchsi.ch

Zeit: 13.00 —22.00 Uhr

03./17. November Sonntagsturnen fiir Kinder
Familienclub Zollikofen

Wo: Turnhallen der Sekundar-
stufe I Schulhausstrasse 32,
claudia.cathomasi23@
gmail.com

Zeit: 09.30—11.30 Uhr

Jahresabonnement Fr. 130.— (exkl. MWST) fiir Auswartige
Insertionspreis: pro 1 sp. Millimeterzeile Fr. —.80 (exkl.
MWST)  Inseratannahme:  Suter&Gerteis AG, Postfach,
Bernstrasse 223, 3052 Zollikofen, Telefon 031 939 50 72,
E-mail mz@sutergerteis.ch oder fiir auswartige Inserate:
Bantiger Post, 3072 Ostermundigen, Bernstrasse 92,
Tel. 0319311501, E-Mail: dora.stalder@bantigerpost.ch,
www.bantigerpost.ch

Die irgendwie geartete Verwertung von in diesem Titel abgedruckten Inseraten oder
Teilen davon, insbesondere durch Einspeisung in einen Online-Dienst, durch dazu nicht
autorisierte Dritte ist untersagt. Jeder Verstoss wird von der Werbegesellschaft nach
Riicksprache mit dem Verlag gerichtlich verfolgt. Inserate buchbar im Berner Vororts Pool
(Bantiger Post und Lokal Nachrichten)

«Personlich» in Zollikofen

Para-Athletin Amruta

Wyssmann

Gemeindebibliothek

Zollikofen

Wo: Bernstrasse 161 a,
zollikofen@kob.ch

Zeit: 19.00 —20.00 Uhr

06. November

o7.November  Parteiversammlung SVP

SVP Zollikofen

Wo: Restaurant Schloss
Reichenbach, Schlossweg 3,

contact@svp-zollikofen.ch

Zeit: 19.30 Uhr
08.November  Wanderung Altbiiron -
Madiswil
Naturfreunde Zollikofen
Wo: Treffpunkt: 0g9.00 Uhr,

Bahnhof Bern, Gleis 9,

Sektor C,Ende Rampe. An-

meldung bis 7.11.:

Kurt Schlafli,

schlaefli-appetito@bluewin.ch
Zeit: 09.00 Uhr

Kirchenkonzert

Chorli Zollikofen

Wo: ref. Kirche Zollikofen
Wahlackerstrasse 27,
ms.baertschi@bluewin.ch

Zeit: 14.00 - 17.00 Uhr

10. November

Weihnachtsstricken
Zollikofe mitenang

12. November

Wo: Stampflistrasse 30,
info@zollikofe-mitenang.ch
Zeit: 14.00 - 16.30 Uhr

13. November Line Dance - probier's aus

Zollikofe mitenang

Wo: ZoMi Traff, Stampflistrasse 30,
UG (mit Lift)
info@zollikofe-mitenang.ch

Zeit: 14.00 —16.30 Uhr

HH Seniorama

Infostelle Alter 031 359 03 59

Uber diese Nummer erhalten Sie Informationen
zu allen Belangen welche das Alter und das
Alterwerden betreffen.

VEREINE UND
ORGANISATIONEN

wse® vitamin k

Ansturm auf Folksfondii

Die Aula der Sek Zollikofen wird nachsten Sams-
tag flr das Folksfondl voll sein. Wer spontan
kommen will, macht dies am besten ab 19.30
Uhr. Reservationen sind nicht mehr moglich.

Das OK

G | rrsas mtts
fzﬁ, Chorli Zollikofen

uuuuu

Kirchenkonzert vom Chérli Zollikofen. Sonntag
10. November 2024 in der ref. Kirche Zollikofen.

14.00 und 17.00 Uhr. Turéffnung 13.00 Uhr.
Mitwirkenden Chorli und Kleinformationen,
Hackbrettduo Eveline Sieber / Nayan Stalder
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Liste 7 . gilzolikofen.ch

Wir stellen vor: Kandidatinnen und
Kandidaten der GFL, Liste 7 (1)

Flavio Baumann (bisher)
Sachbearbeiter Finanzen,
berufsbegleitend in
Ausbildung zum Finanz-
verwalter, Badmintons-
pieler

Aktuell 2. Vizeprasident
des Grossen Gemeinderats
(GGR) / kandidiert auch
fur den Gemeinderat

«Fir faires und angeneh-
mes Zusammenleben —
mit allen Lebewesen und
unserer Umwelt»

Beatrix Herren

pens. Schulleiterin/Lehre-
rin, kulturell und entwick-
lungspolitisch engagiert

«Wir brauchen eine
lebenswerte Umwelt fiir
unsere Kinder und gute
Bildungschancen fur alle.»

Markus Ziiger
Gymnasiallehrer /
Hausmann, Mitglied der
Kommission fiir Soziales
und Gesundheit

«Biodiversitat beginnt
im eigenen Garten. Die
Energiewende startet auf
dem eigenen Hausdach.»

Julia Tichy

Studentin der Rechts-
wissenschaften / Hilf-
sassistentin / aktivim
Verein Rechtsberatung
Untermatt / Mitglied der
Sicherheitskommission

«Fur eine soziale, nachhaltige
und konstruktive Politik,
die Sachfragen liber sture
Parteipolitik stellt.»

Anne-Lise Greber-Borel
Juristin / Ubersetzerin
(pens.) / GFL-Vorstand /
Bildungsteam Weltacker

Ehem. Mitglied GGR und
Bildungskommission,

jetzt Kandidatin fir den
Gemeinderat

«Ich engagiere mich dafur,
unseren Kindern gute,
nachhaltige Lebensgrund-
lagen zu hinterlassen.»

Alle weiteren Kandidierenden der Liste 7, GRUNE
Freie Liste GFL, siehe: www.gfl-zollikofen.ch

LISTE 7 GFL

Massloser Autobahn-Ausbau hilft
nicht gegen Stau. Im Gegenteil!

«Schluss mit dem endlosen Staul» So werben
die Beflirworter fur die 5-Milliarden-Vorlage fur
den masslosen Autobahn-Ausbau. Doch fiir wie
lange wiirde das Problem mit den Staus auf den
Autobahnen gel6st werden?

Durch zahlreiche Studien (auch international)
ist belegt, dass ein Ausbau der Kapazitat, zum
Beispiel durch zusatzliche Spuren, eine Zunahme
des Verkehrs nach sich zieht. In den Studien wird
nachgewiesen, dass nach etwa zehn Jahren
der Verkehr so stark zugenommen hat, dass es
erneut zu vergleichbaren Staus wie vor dem
Ausbau kommt.

Die Strecke Bern-Wankdorf — Kirchberg, die
gemass Abstimmungsvorlage zusatzliche Fahr-
spuren erhalten soll, wird frihestens 2036
fertig ausgebaut sein. So lange gibt es keine
Entlastung! Und im Endeffekt bedeutet dies,
dass wir langer zum Ausbauen der Autobahn
brauchen, als der Ausbau den Stau reduziert.

Zudem darf nicht ausser Acht gelassen
werden, dass ein Ausbau an einer Stelle die
Staus an andere Stellen verschiebt, so dass auch
dort wiederum Ausbauten notwendig werden.
Wird aber das Geld in den Ausbau des offent-
lichen Verkehrs und begleitende Massnahmen
investiert, werden Anreize geschaffen zum
Umstieg weg vom Auto, wodurch das Verkehrs-
aufkommen dauerhaft sinkt und somit auch die
Staus dauerhaft reduziert werden. Und zudem
kann Stau vermieden werden, wenn der Verkehr
zeitlich gleichmadssiger verteilt wird.

Daher kann es in der Volksabstimmung vom
24. November nur ein NEIN zum weiteren
Autobahnausbau geben. Statt auf ein wieder-
kehrendes Ausbau-Gebastel auf Kosten unserer
Umwelt setzen wir lieber auf nachhaltige
Losungen, die auch auf langere Sicht wirken.

Fir den GFL-Vorstand: Martin Wronna, Kandidat
aufder Liste 7 GFLflir den Grossen Gemeinderat
(GGR)

Weitere GFL-Abstimmungsempfehlungen:

2 x NEIN zu den beiden Anderungen des
Obligationenrechts, weil sie den Schutz der
Mieterinnen und Mieter schwachen

JA zur Anderung des Krankenversicherungs-
gesetzes fur eine einheitliche Finanzierung der
stationaren und ambulanten Behandlungen

JA zum Budget 2025, weil wir in Zollikofen solide
Gemeindefinanzen brauchen und Spielraum
bewahren wollen fiir anstehende Investitionen
in Schulraum und andere Zukunftsvorhaben

Nachste 6ffentliche Anlasse:

Samstag, 2. November, ab 10 Uhr: GFL-Treff im
Quadrat (fur den Brunch ist eine Anmeldung
erforderlich, siehe Infos auf www.gfl-zollikofen.ch)

Mittwoch, 6.November,19 Uhr:Podium im Reberhaus
Bolligen u.a. mit Lisa Mazzone, Prasidentin GRUNE
Schweiz zur Autobahn-Ausbau-Abstimmung.

Bericht zur letzten GGR-Sitzung:
siehe www.gfl-zollikofen.ch

Grunliberale.

zollikofen.grunliberale.ch
NEIN zum Autobahnausbau!

Am 24.11.2024 stimmen wir Uber einen weiteren
Ausbau des Autobahnnetzes ab. Das Paket
enthdlt 6 Projekte, wovon eines der 8-Spur-
Ausbau zwischen dem Wankdorf und Schon-
buhl und eines der 6-Spur-Ausbau von Schon-
bihl bis Kirchberg ist.

Viele Autofahrer*innen, die von Schonbihl in
Richtung Wankdorf unterwegs sind, haben die
Stadt Bern zum Ziel. In der Stadt Bern wird die
Strassenkapazitat nicht erhoht. Was niitzt dann
eine zusatzliche Fahrspur vor der Stadt?

Der Flaschenhals

Wenn dies |hr Problem ist...

...dann ist das nicht lhre Losung...

hem echt!

Originak Verkade,
Enhanced by: @

Wir mussen auf innovative, flacheneffiziente
und klimafreundliche Lésungen setzen. Das
bedeutet den Ausbau des 6ffentlichen Verkehrs,
intelligente Verkehrssteuerungssysteme mit
Mobility-Pricing und nachhaltige Mobilitats-
formen, die eine tatsachliche Reduktion von
Emissionen ermoglichen.

Wie bereits vielfach festgestellt: Strassen-
ausbauten reduzieren den Stau nur kurzzeitig.
Die neu geschaffenen Kapazitaten fordern die
Autonutzung und der Stau ist trotz des Ausbaus
innert klrzester Zeit wieder gleich lang. Negativ
kommt hinzu, dass diese Autos ja nicht nur auf
der Autobahn unterwegs sind, sondern auch
durch Quartiere und Ortschaften von und zur
Autobahn fahren. Folglich gibt das auch mehr
Verkehr auf unseren Quartierstrassen.

Sogar der birgerliche Gemeinderat von Zolli-
kofen hat die negativen Folgen eines Ausbaus
erkannt und gegen den 8-Spur-Ausbau Wank-
dorf-Schonbihl Einsprache erhoben.

Kurz zusammengefasst: NEIN, denn Losungen
von gestern 16sen nicht unsere Probleme von
heute und morgen!
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FDP 7

Die Liberalen \

www.fdp-zollikofen.ch
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Ist eine liberale Politik heute noch
zeitgemdss?

Wir meinen entschieden JA! Die FDP tritt fur
mehr individuelle Wahlfreiheit in allen Berei-
chen des gesellschaftlichen Lebens ein. Sie for-
dert flexible Wahlmoglichkeiten insbesondere
in Bildung, Arbeit und der Familienbetreuung.
In keinem anderen Land gibt es auch nur an-
nahernd so weitreichende Volksrechte wie in
der Schweiz. Diese Rechte sollen auf allen
politischen Ebenen garantiert bleiben!

Essind die liberalen Werte, die das Gros der Bevolk-
erung und die meisten politischen Entscheide
pragen. Auch die nationalen Abstimmungen
zeigen, dass das Stimmvolk personliche
Freiheiten verteidigen und gleichzeitig Verant-
wortung fur die eigenen Entscheidungen Uber-
nehmen will.

WirvonderFDPstehenfirdieliberalenWerteein,
suchen den politischen Konsens und sind bereit
flrden Dialog mitden Blrgerinnen und Burgern
unserer Gemeinde. Unser Motto lautet: «Gut
fur Zollikofen — Fortschritt kann man wahlen».
Ihre Stimme zahlt, wahlen Sie die Liste 6 der FDP.
Die Liberalen und unterstiitzen Sie uns mit Ihrer
Stimme auch bei den Gemeindewahlen 2024.

Patrick Heimann, bisher und Kandidat fiir den
GGR Zollikofen

FDP

Die Liberalen

www.fdp-zollikofen.ch

ik

Nein zum Budget 2025,
zuerst Steuern senken

An der Sitzung des Grossen Gemeinderates vom
23. Oktober wurde das Budget 2025 von Zollikofen
behandelt. Obschon das Budget 2025 ein De-
fizit in der Erfolgsrechnung des allgemeinen
Haushalts von 1.7 Millionen Franken ausweist,
hat die FDP-Fraktion eine moderate Senkung
der Steueranlage von 1.40 auf 1.35 Einheiten
beantragt.

Die verlangte Steuersenkung ist verkraftbar, da
erfahrungsgemass die effektiven Rechnungen
jeweils deutlich besser als budgetiert abschliessen.
Die effektiven Jahresrechnungen von 2019 bis
2023 waren um 19 Millionen Franken besser
als budgetiert. In dieser Zeitspanne wurden
1 Millionen Franken mehr Steuern eingenommen
als notwendig, um ein ausgeglichenes Ergebnis
zu erzielen. Der Ertrag der allgemeinen
Gemeindesteuern stieg in diesem Zeitraum um
22% an. Gemass Abschlussprognose von 2024
sind die Steuereinnahmen in diesem Jahr um
1.3 Millionen Franken hoher als budgetiert. Die
Reserven in Form des Bilanzuberschuss betra-
gen per Ende 2023 rund 24 Millionen Franken.

Es ist nicht gerechtfertigt, dass mehr Steuern
eingezogen werden, als zur Erfullung der
Gemeindeaufgaben und flur anstehende
Investitionen notwendig sind. Die Mehrheit des
Parlaments sah dies jedoch anders und
verwehrte eine Steuersenkung. Daher blieb uns
nichts anderes uibrig, als das Budget 2025 abzu-
lehnen.

Nur mit einem Nein zum Budget 2025 an der
Abstimmung vom 24. November kann eine
langst fallige Steuersenkung flr die Birger-
innen und Birger sowie das Gewerbe noch
ermoglicht werden.

Marcel Remund, Mitglied Fraktion FDP Die Liberalen

Sozialdemokratische Partei
Zollikofen
www.sp-zollikofen.ch

Gemeindebudget 2024

Die Budgetberatung in der Oktober GGR
Sitzung zeigte keine Uberraschungen. Budget-
jert wird ein AufwandUberschuss, der trotz
ungeniigendem Selbstfinanzierungsgrad durch
die vorhandenen Reserven finanztechnisch
gedeckt ist. Das vorliegende Budget erlaubt der
Gemeinde Zollikofen weiterhin als attraktiver
Wohn- und Arbeitsort wahrgenommen zu wer-
den.Unter anderem auch mit Ausgaben, die den
gesellschaftlichen Bedurfnissen unserer Bevol-
kerung begegnet. Wir férdern mit Investitionen
in Bildung und soziale Dienstleistungen die so-
ziale Gerechtigkeit, welche fiir das Gemeinwohl
grundlegend sind. Die Ausgaben zu Gunsten
einer intakten Umwelt und dem Klimaschutz
sind eine Investition in unsere Lebensqualitat.
Aus diesen Griinden hat die SP Fraktion das vor-
liegende Budget mit gleichbleibender Steuer-
anlage genehmigt. Zollikofen hat auch in
Zukunft viele Herausforderungen und Projekte
zu bewaltigen, tun wir dies mit gesunden
Finanzen.

Die SP Zollikofen ergreift Partei — heute fiir Sofia
Zuweilen hatte die 25-jahrige Sofia selber Lust,
als Klimakleberin zu protestieren. Sie tut es nur
deswegen nicht, weil sie weiss, dass es nichts
bringt. Aber klar ist fir sie: «Der Klimawandel ist
Tatsache. Die A1 auf sechs Spuren auszubauen
heisst darum, mit meiner Zukunft zu spielen.»
Und sie hat Recht: Mehr Strassen bringen mehr
Verkehr. Und mehr Verkehr bringt mehr CO2,
mehr Energieverbrauch, mehr Kulturlandver-
lust und somit noch mehr Klimaerwarmung.
Darum ergreifen wir Partei fur Sofia und ein
umweltfreundliches Zollikofen und werden den
Autobahnausbau bekampfen. Notig ist ein Um-
denken: Es braucht mehr schnelle Velorouten,
ein dichtes OV-Netz Uber die Agglomeration
hinaus, reduzierte OV-Tarife und einen kosten-
losen offentlichen Nahverkehr nach dem Vor-
bild von Luxemburg.

Deshalb ein klares NEIN zum Autobahnausbau
am 24. November 2024.

Teile DEINE Geschichte mit uns auf E E
- instagram: spzollikofen,

- facebook: SP Zollikofen oder E

- per E-Mail: info@sp-zollikofen.ch

Der Vorstand

Wir ergreifen Partei fiir ein soziales Zollikofen
Karin Steiner, Kandidatin Gemeinderat

Ich setze mich dafir ein, dass Zollikofen ein Ort
wird, der durch gelebte soziale Gerechtigkeit
und Zusammenhalt untereinander besticht.
Gemeinsam gestalten wir ein lebenswertes
Zollikofen, indem wir allen Menschen und
Lebensentwiirfen mit Respekt begegnen und
sie wertschatzen. Dies gelingt mit gerechtem
Zugang zu Bildung und vorhandenen Ressourcen,
bezahlbarem Wohnraum und Starkung der
sozialen Angebote. Mit meinem Engagementim
Grossem Gemeinderat, der Finanzkommission
und Kommission Soziales und Gesundheit bringe
ich thematisch eine breite Erfahrung in der
Gemeindepolitik mit. In meinem Arbeitsalltag
als Sozialarbeiterin wird mir taglich bewusst,
wie wichtig es ist, dass alle Menschen selbst-
bestimmt am gesellschaftlichen Leben teil-
haben und in ihre Umgebung eingebunden sein
kénnen.

Als Gemeinderatin mochte ich mich verstarkt
flr soziale Gerechtigkeit und Gleichstellung
einsetzen, indem wir Bedingungen schaffen,
die es allen erlauben, so zu leben wie sie es sich
wiinschen. Vielen Dank wenn Sie mich dabei
mit Ihrer Stimme unterstitzen!

Céline Wendelspiess, Kandidatin Gemeinderat

Ich setze mich fir ein soziales und gerechtes
Leben in Zollikofen ein. Als angehende Lehr-
person mit Studium an der PHBern engagiere
ich mich fur Kinder und Jugendliche. Sie sollen
entsprechend ihrer Fahigkeiten und Neigungen
gefordert werden. Unsere Bevolkerung muss
sicher unterwegs sein kénnen und geniligend



MZ Nr. 44 vom 31. Oktober 2024

MITTEILUNGEN VON
POLITISCHEN PARTEIEN

Raum fur Freizeit, Sport und Spiel zur Verfligung
haben. Weiterhin setze ich mich fir ein viel-
faltiges kulturelles Angebot fur Jung und Alt
ein. Als Mitglied des Grossen Gemeinderats und
der Kulturkommission konnte ich bereits politi-
sche Erfahrungen sammeln. Im Rahmen meiner
Tatigkeit als Delegierte der Vereinigung der
Studierenden der PHBern setze ich mich fir die
Anliegen der Studierenden ein und engagiere
mich fir verschiedene bildungspolitische
Themen.Als Unihockey-Juniorentrainerin binich
im stetigen Austausch mit Familien undJugend-
lichen und werde gerne auch diese Perspektive
in die Gemeindepolitik einbringen. Ich freue
mich, wenn Sie mich mit lhrer Stimme unter-
stitzen.

SP Zollikofen - Liste 1—-
Bringt Zollikofen vorwirts.

EVP

Evangelische Volkspartef

www.evp-zollikofen.ch
GGR-Sitzung vom 23. Oktober 2024

Wie immer im Oktober waren hauptsdchlich
die Finanzen im Mittelpunkt der Sitzung. Das
Budget 2025 sieht im allgemeinen Haushalt ein
Defizit von 1,66 Mio. Franken vor. Gemass dem
Finanzplan ist auch in den kommenden Jahren
mit defizitaren Budgets zu rechnen. Die gros-
sen anstehenden Investitionen in den nétigen
Schulraum sind noch nicht eingerechnet. Des-
halb war fiir uns und die grosse Mehrheit eine
Steuersenkung nicht vertretbar. Die EVP hat den
Politikplan zur Kenntnis genommen und dem
Budget 2025 zugestimmt.

André Tschanz

Gemeindewahlen 2024

Am 24. November 2024 finden in Zollikofen die
Gemeindewahlen statt. Die EVP tritt mit Karin
Walker fir den Gemeinderat und mit zehn
Kandidierenden fir den Grossen Gemeinderat an.

Aktuell ist die EVP mit zwei Mitgliedern im Gros-
sen Gemeinderat vertreten. Fiir den Gemeinde-
rat setzen die Mitteparteien auf die bewahrte
gemeinsame Liste Vereinte Mitte. Das Ziel von
Die Mitte, GLP und EVP ist die Wiederwahl von
Martin Kochli in den Gemeinderat. Im Grossen
Gemeinderat streben wir die Verteidigung un-

serer beiden Sitze mit den Bisherigen Karin Wal-
ker und André Tschanz an und erhoffen uns den
Gewinn eines zusatzlichen Sitzes.

Schweizerische
Volkspartei Zollikofen

www.svp-zollikofen.ch

Fritz Pfister, Gemeinderat (neu)

Jahrgang 1962, verheiratet,
2 erwachsene Tochter

Seit 8 Jahren bin ich
Mitglied des Grossen
Gemeinderates. In die-
sem Jahr darf ich die
Sitzungen des Parla-
ments als Prasident
leiten.

Zollikofen ist fir mich
nicht nur die Wohn-
gemeinde, sondern seit liber 32 Jahren ebenfalls
mein Arbeitsort. In 32 Jahren Geschaftstatigkeit
habe ich die Gemeinde sowie viele Einwohner-
innen und Einwohner kennengelernt. Wahrend
20 Jahren war ich in der freiwilligen Feuerwehr
im Pikettzug engagiert. Zudem habe ich in der
Sicherheitskommission und in der Geschafts-
prifungskommission mitgearbeitet und bin
derzeit ebenfalls Mitglied in der Kommission
Tiefbau, Ver- und Entsorgung.

Im nachsten Jahr werden wir die Tatigkeit in
unserem Geschaft beenden; dadurch bleibt mir
mehr Zeit, mich anderen Aufgaben zu stellen.
Gerne setze ich mich fir die Anliegen der Be-
volkerung und die Interessen unserer Gemein-
de ein. Ich bin Uberzeugt, dass ich mit meinen
vielseitigen Erfahrungen und Fahigkeiten
einen positiven Beitrag fur Zollikofen leisten
kann. Meine Motivation liegt darin, ein gutes
und wertschatzendes Miteinander in unserer
Gemeinde zu fordern. Zollikofen ist eine attrak-
tive Agglomerationsgemeinde. Fur eine stetige
Weiterentwicklung in allen Belangen sollen
Bestehendes verbessert und neue Ideen um-
gesetzt werden. Dazu mochte ich weiterhin
einen Beitrag leisten. Offenheit, Ehrlichkeit und
Respekt sind fuir mich wesentliche Werte bei der
Arbeit und in den Diskussionen fur eine sachliche
und zielorientierte Losungsfindung. Vielen
Dank fir lhre aktive Unterstutzung!

Fritz Pfister, Kandidat fiir den Gemeinderat (neu)
und den Grossen Gemeinderat (bisher).

2x auf jede Liste setzen!
Liste 8 — «Taten statt Worte»

GGR Oktober 2024: Budget 2025 -
Finanzplan 2025-2029

Trotz 2.5 Mio. Franken hoheren Steuerertragen
gegenlber dem diesjahrigen Budget rechnet
der Gemeinderat flir 2025 mit einem Defizit von
1.6 Mio. Franken. Auf der Ausgabenseite schla-
gen die Bildung (+0.7 Mio.) sowie die Kosten fiir
Soziale Sicherheit (+0.9 Mio.) mit erheblichen
Mehrkosten (jeweils Giber 10% mehr) zu Buche.

Auch der Finanzplan bis ins Jahr 2029 sieht
jahrlich Defizite vor - dies sogar noch ohne
Beriicksichtigung der in den nachsten Jahren
notwendigen Grossinvestitionen in die Schul-
raumerweiterung! Gemass heutigem Stand der
Finanz-Planung kénnen wir die anstehenden
Investitionen nur zu einem kleinen Teil aus
eigenen Mitteln finanzieren, was fir die
Zukunft eine Verschuldung der Gemeinde mit
entsprechenden Zinsaufwendungen zu Folge
haben wird.

Dank der vorhandenen Reserven konnen wir
uns aktuell solche Defizite zum Gllck noch leis-
ten. Jedoch sehen wir aufgrund der eingetriib-
ten Aussichten leider keinen Spielraum fir eine
Steuersenkung, wie sie mittels eines Antrages
im GGR gefordert wurde. Weiterhin werden
wir uns jedoch dafiir einsetzen, dass unserer
Gemeinde nicht noch mehr freiwillige Aufga-
ben mit entsprechender Kostenfolge auferlegt
werden, damit zumindest jene Ausgaben, wel-
che wir auf Stufe Gemeinde direkt beeinflussen
konnen, in den kommenden Jahren nicht noch
weiter anwachsen.

Peter Nussbaum (parteilos)
GGR-Mitglied
Einladung zur Parteiversammlung

Eine spannende Parteiversammlung, zu der Sie
herzlich eingeladen sind, beginnt am Donners-
tag,den 7.November 2024 um 19 Uhr 30 im Saal
des Restaurants Schloss Reichenbach.

Bei den Abstimmungsvorlagen geht es unter
anderem um den Autobahnausbau. Zu diesem
Thema dirfen wir als Gastreferentin Frau
Sibylle Pliiss-Ziircher von der FDP willkommen
heissen. Sie ist Grossratin und Prasidentin der
TCS-Sektion Region Bern-Mittelland.

Ausserdem werden sich die vielen neuen Kandi-
datinnen und Kandidaten unserer Liste 8 fiir die
Gemeindewahlen vorstellen.

Der Vorstand

Abschiede gestalten.
In unseren Raumlichkeiten fiir
private Trauerfeiern und Aufbahrungen.

'/‘ EEIS-ITATTU NGEN

Bern und Region

Breitenrainplatz 42, 3014 Bern
24h fiir Sie da: 031 333 88 00 egli-ag.ch

Bestattungsdienst Familie Reese GmbH

031 869 61 61
. (7 Tage/24 Stunden)

. Bernstrasse 101
Postfach 236
: 3053 Miinchenbuchsee
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Nationaler Grippeimpftag Freitag, Wir engagieren uns
8.November 2024 fur eine belebte Helfen Sie mit
E;im?n(?arcr:se:a;g ?o:;ggg ;;ﬁkgfrenmed B.Hartmann Bergwelt' Wir unterstiitzen und fordern Forschungs-

’ . projekte und Therapiemdéglichkeiten der
Ohne Voranmeldung fiir unsere Patienten am berghilfe.ch pneumologischen Erkrankungen.
10. November 2023 von @
07.30 — 12.00 Uhr und 13.00 — 16.00 Uhr PC 30-7820-7 LUNGENLIGA BERN

“ Schweizer f? www.lungenliga-be.ch LIGUE PULMONAIRE BERNOISE
N Berghilte

Gemeindewahlen 24. November 2024 ] ] o
Zollikofen Wir beraten Sie kompetent und unverbindlich,

in allen Fragen rund um den Verkauf Ihrer Liegenschaft.

3= RE/MAX

-

RE/MAX

« Wieder in den
Gemeinderat

Marc Leuenberger Thomas Bareiss

)
= ~ hll 079 208 14 91 031 911 00 11
M a rtl n OC marc.leuenberger@remax.ch thomas.bareiss@remax.ch
Ihre einheimischen Experten - Wir freuen uns auf Sie.

RE/MAX Immabilien, Bernstrasse 127, 3052 Zollikofen
[ ] . .
Vere]_nte Bigdame

° A/
— M]-tt’e <— =
— .
Liste 4
Die Mitte - EVP - GLP

GLP.

Stefan Ritter Ueli Thierstein Sonja Hasler Markus Burren

Daniel Bichsel
Gemeindeprasident Kandidierende Grosser Gemeinderat
Grossrat Gemeindewahlen 24. November 2024 8
wieder in den Gemeinderat >
2x auf jede Liste £ 3 «Taten statt Worte»
(Kand-Nr. 08.03.6) p
. svp UDc www.svp-zollikofen.ch
biirgernah -
lésungsorientiert -
: verldsslich H
. . . . . g o
setzt sich weiterhin engagiert ein: Gl \Br::cl:m _ %”,ﬂ‘i‘.\;
..fir gesunde Finanzen, mit attraktiven : Fred Grossrat, Zollikofen »
Steuern, ohne tUbermassige Verschuldung : 5 «Kulturland verbetonieren,
Wald roden, Biodiversitat zum masslosen
&y g schmélern? Mehr Larm,
Liste 8 :‘-—}i::—'-' | Klimabelastung und Verkehr AutObahn-Ausbau
e auf den Dorfstrassen?
www.daniel-bichsel.ch NEIN danke!» am 24. November
CARITAS &5 Winerorsitenlantes

FUR EIN SOZIALES ZOLLIKOFEN.
Im Kanton Bern sind mehr
Familien arm, als man denkt. 7 - : \ ! UNSERE KANDIDIERENDEN FUR
Wir helfen. Dank Ihrer Spende. v I ViV re ‘e PR R

Wahlt Liste 1

SP Zollikofen

Spendenkonto CH21 0900 0000 3002 4794 2 ’ ESTHER SCHWARZ MARKUS WUEST DOMINIQUE MANI MICHAEL FUST
www.caritas-bern.ch




MZ Nr. 44 vom 31. Oktober 2024

REFORMIERTE KIRCHGEMEINDE ZOLLIKOFEN

GRUPPEN- UND GEMEINDEANLASSE

Tanz und Bewegung fiir alle Frauen
Montag, 4. November, 14 — 15.15 Uhr im Kirch-
gemeindehaus. Leitung: Gianna Grinig und
Rebecca Frey. Mit Kinderbetreuung. Auskunft
bei: Simone Fopp, 031911 98 84.

SENIOR:INNEN

Café Kastanienbaum

Donnerstag, 31. Oktober, 14.30 — 16.30 Uhr im
Kirchgemeindehaus.

Wir laden ein zu Mundartlesung und gemiitli-
chem Zusammensein.

Leitung: Antonia Kohler-Andereggen und Team,

03191 71 47.

bewegt begegnen bewegt

Freitag, 1. November, 13.15 bis ca.17.30 Uhr,
Treffpunkt: Bahnhof Zollikofen 13.15 Uhr.
Abfahrt Bahnhof Zollikofen:13.31 Uhr.
Ausstellung «Augentauschung — Textile Effekte
und ihre Imitation» / Abegg-Stiftung

In der Fihrung entdecken wir, wie trotz unter-
schiedlichen Techniken und Materien etwas gleich
aussehen kann. Ticket im Vorfeld l6sen: Bahnhof
Zollikofen nach Riggisberg, Abegg-Stiftung.

Mit Einkehr und Austausch. Kosten: 10.- und
individuelle Reisekosten. Leitung/Anmeldung bei:
Antonia Kohler-Andereggen, 031911 71 471,
antonia.koehler@refzollikofen.ch.

Gemeinsames Friihstiick

Dienstag, 5. November, 9 — 11 Uhr, im Kirchge-
meindehaus.

Wir tauschen uns lUber Geschichten und Begeg-
nungen zu einem Thema aus. Dazu gibt es ein
feines Zmorge. Thema: «Jlngere Menschen
besser verstehen». Anmeldungen fir den Fahr-
dienst bis Donnerstag, 31. Oktober an Antonia
Kohler-Andereggen, 031 911 71 41.

Leitung: Antonia Kohler-Andereggen und Team.

KINDER UND JUGENDLICHE

Kids Urban Dance -

Fiir alle zwischen 8 bis 12 Jahren
Montag, 4. November, 19 — 20 Uhr,

im Kirchgemeindehaus.

Tanzen von verschiedenen Stilen zu moderner
Musik. Keine Vorkenntnisse notig, Einsteiger-
innen und Einsteiger willkommen! Leitung: Lea
Zanelli und Mascha Roth. Kosten: 5.- pro Stunde
(Bezahlung semesterweise),1 x schnuppern gratis.
Info und Anmeldung bei: Cornelia B6tschi, 079
784 86 59, cornelia.boetschi@refzollikofen.ch.

Kids-Club: Papierperlen basteln -
Schmuck aus Altpapier

Mittwoch, 6. November, 13.30 bis 15.30 Uhr, Treff-
punkt im Kirchgemeindehaus.

Wir basteln aus Altpapier schone Perlen flr Hals-
ketten oder Armbander. Fiir ein Zvieri sorgen wir.
Bitte bringt bunte Zeitschriften mit! Kosten: 5
Franken pro Kind. Leiterinnen: Simone Kolly und
Cornelia Botschi. Fur Kinder ab 8 Jahren. Aus-
kunft und Anmeldung bis am 4. November bei:
Cornelia Botschi, Sozialdiakonin, 079 784 86 59,
cornelia.boetschi@refzollikofen.ch.

EINLADUNG ZUR ORDENTLICHEN
KIRCHGEMEINDEVERSAMMLUNG

Dienstag, 3. Dezember 2024, 19.30 Uhr,
im Kirchgemeindehaus, Lindenweg 3

Traktanden

1. Ausder Kirchgemeinde

2. Budget 2025
Beschlussfassung Budget 2025 und
Festlegung Kirchensteueransatz 2025

3. Ersatz Licht KGH; Verpflichtungskredit

4. Teilrevision Organisationsreglement

5. Wahlen

5.1 Wahl Rechnungsrevisoren fir die
Amtsperiode 2025-2028

5.2 Wahl Co-Prasidium fir die laufende
Amtsperiode 20242027

6. Aus der Synode

7. Verschiedenes

Die Unterlagen zu Traktandum 2 und 4 kdnnen
ab 1. November im Sekretariat der ref. Kirchge-
meinde, Lindenweg 3, eingesehen oder auf der
Homepage www.refzollikofen.ch heruntergela-
den werden.

Zollikofen, 30. Oktober 2024,
Kirchgemeinderat Zollikofen

OKUMENISCHE ANLASSE

In der Mitte des Tages -
Mittagsmeditation

Donnerstag, 31. Oktober, 1215 — 13 Uhr, im re-
formierten Kirchgemeindehaus. Zeit der Stille
- angeleitete Entspannung - Ruhe finden. Aus-
kunft: Simone Fopp, 031911 98 84.

Kleidersammlung -

Gemeinsam mit der CARITAS
Montag, 4. November, 14 —16 Uhr,

im Kirchgemeindehaus, Lindenweg 3.
Auskunft: Marianne Gysin, 031 911 68 66.

Veranstaltungsreihe

«Abschied - Ubergang - Weitergehen»
Gesprache uber Lebensende, Sterben und Trau-
er stehen im Mittelpunkt der Veranstaltungsrei-
he, zu der die Reformierte Kirchgemeinde Zolli-
kofen und die Katholische Pfarrei St. Franziskus
einladen.

Friedhofbegehung

Samstag, 9. November, 14.30 Uhr, beim Eingang
zum Friedhof.

Kennenlernen der verschiedenen Arten und
Orte der Bestattungen.

Leitung: Carmen Jenni, Friedhofsgartnerin und
Sophie Kauz, Pfarrerin, 031911 02 05.

Uberginge - Erfahrungen fiir die End-
lichkeit des Lebens

Freitag, 15. November, 19 Uhr, im Franziskuszent-
rum «pace e bene», Stampflistrasse 30.

Was konnen wir mitnehmen fiir das Lebensen-
de? Kann man vorbereitet sein?

Leitung: Barbara Petersen, Palliative Care Kath.
Kirche und Dubravka Lastri¢, Senior:innenarbeit,

031910 44 05.

www.refzollikofen.ch

Filmnachmittag «Robi geht»

Donnerstag, 21. November, 14.30 Uhr im refor-
mierten Kirchgemeindehaus, Lindenweg 3.

Der Film begleitet Robi am Ende seines Lebens.
Leitung: Dubravka Lastric und Antonia Kohler-
Andereggen, Senior:innenarbeit, 031 911 71 41.

Details zu den Anlédssen siehe auf
www.refzollikofen.ch.

GOTTESDIENSTE / ANLASSE

REFORMIERTE
KIRCHGEMEINDE
ZOLLIKOFEN

Sonntag, 3. November, 10 Uhr

Gottesdienst zum Reformationssonntag mit
Abendmahl mit Pfarrerin Simone Fopp

Thema: «Die Gegenwart gestalten — auf Gottes
Zukunft setzen»

Wir feiern die Taufe von Giulia Caterina De Taddeo
Musikalisch begleitet von Laura Stella,
Sopranistin und Gigliola Di Grazia, Orgel.

Lektor: Jean-Pierre Rosat

Von der Abendmahlsgruppe: Renate Jordi
Kollekte: Synodalrat, Kirche Schiers

&5 connect

Gottesdienst im Quadrat, Bernstrasse 178
Sonntag, 3. November 2024, 10.00 Uhr
zum Thema «Kirche» mit Micael Hunziker
Start mit Kaffee + Gipfeli

Weitere Infos: www.connect-zollikofen.ch

Katholische Kirche Region Bern
Pfarrei St. Franziskus Zollikofen

Sonntag, 3. November, 09.30 Uhr,
Kommunionfeier

Sonntag, 3. November, 17.00 Uhr,
Gedenkfeier fiir unsere Verstorbenen

Dienstag, 5. November, 09.00 Uhr,
Kommunionfeier

Donnerstag, 7. November, 16.00 Uhr,
Rosenkranzgebet

Nt. Gem. Philadelphia
(Freikirchliche Gemeinde)
Bernstr. 167, hinter der Post

www.ngp.ch

Sonntag, 3. November 2024, 10.00
Gottesdienst
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Empfehlung vom Gewerbeverein KMU
Zollikofen fiir die Gemeindewahlen
vom 24. November 2024

Gewerbeverein KU
Zollikofen

M
o
S

Bichsel Daniel
Gemeinderat
SVP

Burren Markus
Gemeinderat und
GGR SVP

Rhyner Franziska
GGR SVP

Westphale Edi
Gemeinderat und
GGR GFL

N isgLord
W?ﬂa@w&
Tel.. 076 228 38 8|

SCHNEIDEREI

Bernstrasse 81
3052, Zollikofen

Traurig?

Anonym und vertraulich.
Rund um die Uhr.

Pfister Fritz
Gemeinderat und
GGR SVP

Beratung per Mail/Chat: www.143.ch

Tel7/143

Die Dargebotene Hand

\ J\-«’\" )

Zingre Stefan
GGR parteilos/SVP

Spendenkonto 30-14143-9 @

Gemeindewahlen Zollikofen
Wir ehgagiereh whs im
Grosten. Gemeinderat fir Sie !

Raymond Hans-Jorg
Kénel Rothenbiihler

Martin Kochli

Liste 4

24. November 2024
Die Mitte
Zollikofen

Freiheit. Solidaritat.
Verantwortung.

Cmﬁn?‘c C/mi

Muri-Gimligen

16. November 2024, 19.30 Uhr
17. November 2024, 17.00 Uhr a

Kirche Giimligen

PRO
SENECTUTE

Antonio Vivaldi
Magnifi¢at:

Joseph Haydn
Paukemmesse

Joseph Haydn
Qrgelkonzert Nr. 1

1€ einzige

Jardena Fliickiger, Sopran
Eva Herger, Alt

Emanuel Heitz, Tenor
Tobias Wicky, Bass

Vorverkauf ab 1. Oktober 2024:
www.rkmg.ch/konzert2024
oder ruth.schafroth@gmx.ch,

031 839 28 93

Abendkasse 45 Minuten vor Beginn
Erwachsene CHF 45.-
Lernende/Studierende CHF 25.—-
Kinder bis 16 Jahre frei

Jacques Pasquier, Orgel
Cantate Chor Muri-Giimligen

Camerate Mobile
(Michael Keller, Konzertmeister)
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Ewald Lucas, Leitung

{{ Wenn Einsamkeit d




